

2023 के प्रमुख संदेश - आग से घर की सुरक्षा

किचन में

घर में आग लगने का सबसे बड़ा कारण किचन में खाना पकाना है।

खाना पकाते समय इसे कभी भी अनदेखा न करें।

अपने खाना पकाने के उपकरणों और खाना पकाने के क्षेत्र को साफ रखें। चिकनाई, धूल और तेल को हटा दें।

टी टॉवल या पेपर टॉवल जैसी आग पकड़ सकने वाली चीजों को खाना पकाने के उपकरणों और गर्मी के स्रोतों से दूर रखा जाना आवश्यक है।

किचन में हमेशा बच्चों की निगरानी करें। उन्हें स्टोव टॉप और ओवन से दूर रखें।

इलेक्ट्रिकल

इस बात की जांच करें कि आप पावर-बोर्ड को ओवरलोड नहीं कर रहे/रही हैं और केबलों को अलग-अलग रखें।

यह सुनिश्चित करें कि मॉनिटर, लैपटॉप, टेलीविज़न और अन्य उपकरणों के इर्द-गिर्द हवा का बहाव अच्छा है और इन्हें सीमित स्थानों पर या ढककर नहीं रखा गया है।

लैपटॉप और फोन जैसे इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों को बिस्तर पर या नरम साजो-सामान पर रखा हुआ न छोड़ें या या इनके ऊपर रखकर चार्ज न करें।

हीटर

सुखाने के कपड़ों और अन्य चीजों को सभी प्रकार की हीटिंग से कम से कम एक मीटर दूर रखना आवश्यक है।

हीटर और खुली आग के इर्द-गिर्द बच्चों को सुरक्षित रखें। उन्हें इसके बहुत करीब न आने दें और उन्हें कभी भी अनदेखा न छोड़ें।

पोर्टेबल हीटर और फायरप्लेस को कभी भी अनदेखा न छोड़ें; हीटर बंद करें और कमरे से बाहर जाने से पहले यह सुनिश्चित करें कि फायरप्लेस में सभी अंगारे बुझ गए हैं।

स्मोक अलार्म

यह जांच करें कि आपके स्मोक अलार्म आपको और प्रियजनों को सुरक्षित रखने के लिए काम कर रहे हैं।

यदि आपके घर में बैठने और सोने के हरेक क्षेत्र में कारगर स्मोक अलार्म नहीं हैं, तो हो सकता है कि आग लगने की स्थिति में आप इसके बिना जाग न पाएँ।

अपने घर के सभी बेडरूमों और बैठने के क्षेत्रों में स्मोक अलार्म लगाएँ।

एक-दूसरे से कनेक्टेड स्मोक अलार्म लगाने की सलाह दी जाती है। किसी एक अलार्म के बजने पर सभी अलार्म बजने लगते हैं, जिससे आपको अपने परिवार की सुरक्षा करने का बेहतर अवसर मिल पाता है।

हरेक महीने यह जाँच करें कि टेस्ट बटन दबाने पर स्मोक अलार्म से बीप की आवाज आती है।

सोने से पहले/हरेक रात करें

इस्त्री, स्टोव और हेयर स्ट्रेटनर जैसे बिजली से चलने वाले सभी उपकरणों को स्विच ऑफ कर दें।

मोबाइल फोन, टैबलेट या लैपटॉप को पूरी रात-भर चार्ज न करना बेहतर होता है।

वॉशिंग मशीन या टंबल ड्रायर को रात-भर के लिए चलता हुआ न छोड़ें।

हीटर बंद कर दें और लकड़ी की आग बुझा दें।

यह सुनिश्चित करें कि सभी मोमबत्तियाँ और सिगरेट ठीक से बुझ गई हैं।

यह सुनिश्चित करें कि आपको पता है कि आग लगने की स्थिति में क्या करना चाहिए। इस बात की योजना बनाएँ कि अपने घर में आग लगने की स्थिति में आप सुरक्षित निकलकर कैसे जाएँगे/जाएँगी और अपने पूरे परिवार के साथ इसका अभ्यास करें।

आग से घर की सुरक्षा के बारे में और अधिक सुझावों के लिए CFA की वेबसाइट देखें: <https://www.cfa.vic.gov.au/plan-prepare/fires-in-the-home>

मीडिया संपर्क: 1300 CFA MEDIA या cfamedia@cfa.vic.gov.au